

左海公园施工,咋把石亭给拆了?

有福州市民反映,该公园孔雀岛康复景观项目施工,一些设施被破坏;公园解释称,为保护石亭,卸下了拼装结构,项目竣工后,将原样恢复

■海都见习记者 吴诗榕 文/图

“过了很长时间,什么都没修,还把草地、石板路压歪了,立着‘左海’石碑的标志性石亭也被拆了。”8月6日,福州市民林先生报料称,左海公园孔雀岛康复景观项目施工许久仍未完成,还对公园形成了一定程度的破坏。

对此,福州市西湖公园管理处工作人员解释称,因孔雀岛无施工通道,移植了部分草地植物,而标志性石亭为拼装式石头构件,为保护石亭,施工方卸下了拼装结构,待项目竣工后,均将原样恢复。工作人员介绍,目前已完成该项目的主要硬质景观,拟于今年国庆节前完工。



孔雀岛上的石凳、树池等设施已经搭建完成

8月底主体工程完工后,将初步开放

6日15时许,记者来到左海公园孔雀岛项目区域,一位正在锻炼的依姆告诉记者,“我经常来左海公园散步,感觉这片区域前段时间就开始施工了。”

在林先生所述区域,记

者看到设置了安全线对施工区域进行围挡,有5名工人正在忙碌地施工。在孔雀岛区域,记者看到石凳、树池等设施已经搭建完成,石子路正在铺设中,已完成三分之一左右。在外围的

施工挡板上,记者看到工程告示牌显示,项目的起止时间为2024年7月1日至2024年9月30日。

据项目负责人翁先生介绍,因高温天气和台风等,导致施工进度有所延

缓,但施工进度一直在努力推进,“预计8月底,孔雀岛区域主体工程将完成,到时初步开放,但绿化部分需要等待适宜的天气进行,所以整体完成预计在10月。”

将引入森林康养概念,拟于国庆前完工

随后,记者向福州市西湖公园管理处进一步了解了。据工作人员介绍,左海公园孔雀岛内原本无硬化道路,无水电路灯。因位置偏僻,雨天满是泥泞,也没有通向孔雀岛的主园路,日常无游客游览。

“今年7月,西湖公园

管理处通过公开招标,启动左海公园孔雀岛康复景观项目,重新打造孔雀岛景点。此次升级改造,在保留岛内林下空间的生态基础上,引入最新的森林康养概念,为公园游客提供更多的休闲游览空间。”工作人员介绍,目前已完成该项目的

主要硬质景观,如后续顺利,拟于今年国庆节前完工。

关于市民关注的“草地、石板路压坏”“石亭拆除”的问题,管理处工作人员解释称,因通向孔雀岛无施工通道,施工方移植了部分草地植物,铺上绿网组成

临时运输通道,在施工后将原样恢复。同时,工作人员介绍道,市民所说的标志性石亭为拼装式石头构件,为保护石亭,避免施工影响,施工方卸下了拼装结构,留下底座并围挡,待孔雀岛康复工程项目竣工后,将原样组装恢复。

六旬老人带着三条蛇乘公交到福州兜售

在仓山区先锋菜市场被查获,警方已对老人批评教育,蛇被送往动物园

海都讯(记者 刘锦涵)为加强野生动植物保护,严厉打击捕猎、非法交易野生动植物违法犯罪行为,福州市公安局仓山分局森林警察大队,常态化组织野生动植物保护巡查执法。

8月5日上午,民警在仓山区先锋菜市场巡查中发现,一名六旬老人左手拎着一长条蛇,右手拿着一只黑色蛇皮袋,沿街兜售。民警见状立即上前阻止,并将老人带回森林警察大队进一步调查。经查,老人卜某某,闽侯县上街镇人,此次售卖的蛇共三条,其中两条锦蛇,一条眼镜蛇。卜某某承认,三条蛇是自己在闽侯县的山里捕捉的,他将蛇装好后从上街乘公交车来到仓山区先锋菜市场售卖。

民警依法将这些蛇予以扣缴,经咨询林业部门,老人行为未达治安处罚标准,民警对其进行了普法宣传和批评教育。随后,

民警将三条蛇移交给了仓山区林业部门没收,送往福州市动物园。

市民携带动物可以乘坐公交车吗?福州公交集团工作人员表示,公交车上不允许携带动物。因为乘客携带动物上车,会给车内其他乘客带来不适。例如,有的乘客对动物毛发或气味过敏。另外,有些动物比较活泼或凶猛,对乘客人身安全有隐患。

市民可以私捕售卖野生蛇类吗?仓山公安分局森林警察大队郑子明大队长介绍,蛇是受国家保护的野生动物,国家禁止贩卖。售卖野生蛇类,或涉嫌违法经营属于国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物,若涉案金额较大,可能构成刑事犯罪。郑子明还提醒市民,无论是野生蛇还是养殖蛇,均尚未列入《国家畜禽遗传资源品种目录(2021版)》,各经营单位不得以蛇为食材加工餐食。

吃老酒炖肉后酒驾?

20组家庭在福州晋安区交警大队沉浸式体验交通安全

■海都记者 江方方/文 毛朝青/图 实习生 王凯诺 黄丹琳

锅里炖着肉,咕嘟咕嘟地沸腾冒泡,浓郁的酒香弥漫在空气中,这可不是在餐馆,而是在交警大队。8月6日,福州晋安交警大队邀请辖区内的20组家庭参加警营开放日活动。在活动中,他们体验了酒醉驾测试、参观了e体+交通指挥室,还试骑了警用摩托车……丰富多彩的活动,为小朋友们带来了一堂别开生面的交通安全宣传课。

吃下一碗老酒炖肉后,吹出“酒驾”

在晋安交警大队里,一口铁锅正炖着肉,交警不时地往里倒入一些老酒,很快,浓郁的酒香便弥漫在空气中。随着一碗碗老酒炖肉被舀出,周围的小朋友们早就迫不及待,纷纷上前大快朵颐。孩子们可不是在单纯品尝美食,而

是在体验酒醉驾测试。

“夏天潮湿闷热,许多家庭都会做老酒炖肉来祛湿解暑,但是这一道家常菜中隐藏着酒驾‘风险’。”一位小朋友将碗里的汤汁一饮而尽,率先开始了测试。“呼、呼”,小朋友用力

对着酒精测试仪吹了两口气,测试仪很快便亮起了红灯,并提示“您已酒驾”,测试结果显示为70mg/100ml,远远超过20mg/100ml的酒驾标准。“啊!原来吃家常菜也会酒驾。”小朋友们纷纷惊呼。

“除了老酒炖肉,生活中常见的许多食物和药品也暗藏酒驾‘陷阱’。”现场还准备了蛋黄派、荔枝、口腔喷雾、酒心巧克力等“试验品”,有小朋友在吃了一小块蛋黄派后接受测试,酒精含量竟然达到60mg/100ml。

喷口腔喷雾也醉驾?稍等一会数值变成零

家长们也加入了体验队伍,一位妈妈往嘴里喷了几下口腔喷雾,对着酒精测试仪吹了一口气,红灯瞬间亮起,酒精含量显示100mg/100ml,达到醉驾标准。“口腔喷雾原来酒精含量这么高!”家长们感

叹,开车前要是喷几下就麻烦了。

几分钟后,小朋友和家长们进行酒精测试,数据却显示为零。晋安交警大队交警黄琨解释说,因为这些食物中的酒精在口腔中会有一个短暂的挥发

过程,使得口腔内的酒精含量在短时间内飙升,但并不会融入血液中,几分钟后便会散去。如果出现了这种情况,车主应第一时间和交警说明,申请稍后再测。车主尽量避免在驾驶前食用含有酒精或发

酵型食物,以免影响驾驶。

黄琨同时提醒,像白酒、米酒这些酒类,即便抿一抿都“威力无穷”,一旦喝了它们再开车,那就是百分之百的酒后驾驶,千万不要存有侥幸心理。



孩子们正在体验酒醉驾测试

探秘交通指挥室 体验高科技管理交通

实时监控,随时调取,第一时间出动……体验完酒醉驾测试的小朋友们与家长走进晋安交警大队e体+交通指挥室,近距离感受交警工作的科技魅力。

“e体+交通指挥室是交警的指挥中心,进行所有交通方面的调度。无论是哪里堵车了,还是哪里发生交通事故了,我们都第一时间获取信息,并立即通知对应路口的民警或者铁骑,让他们迅速赶到现场进行处理。”交警耐

心地向小朋友们解释道。

“哇!好清晰。”“我好像看到我的学校啦。”“这边就是晋安区。”小朋友们一个个化身“好奇宝宝”,围在e体+交通指挥室的大屏前热烈讨论。

除此之外,小朋友们还试骑了警用摩托车。“零距离”接触铁骑,孩子们的注意力瞬间被吸引,争先恐后上去体验。同时,交警以生动的语言,向孩子们详细讲解了铁骑的日常工作以及佩戴“盔一带”的重要性。